

V naší české škole snad přeč opětně začne se vyučovat. Jak nám totiž p. Krejčím sděleno, při hlášení se za učitele p. J. R. Jiřinský, který volným jazykem vyučován zdarma na se převzít a sice sdělilo by se v neděli od 9 do 12 hodin dopoledne. Rodiče, kteří dítky do školy posílají by chtěli, žádání jsou, aby je do soboty v obchodě p. Krejčím ohlásili. Zároveň žádány jsou i etné naše spolky ku opětnému jmenování dvouletného výboru školního, tak aby opětně záležitosti školní do pořádku uvedeny býti mohly. Jest na nejvyšší důležité, aby souběž v nejbližších dnech se odbývala, nemáme-li o budovu školní přijíti.

Ve čtvrtek po 6. hodině večerní pokusil se Charles Mathews na 15. a Jackson o zavraždění své manželky, načež dobře miffenou ranou vlastního života svému konce učinil. Mathews rozešel se následkem různé domácnosti s manželkou svou a před měsícem a stravoval se v č. 1513 Jackson ul. V posledních dnech se dozvěděl, že manželka jeho místa pochybné pověstí navštěvuje a když o tom se přesvědčil, prohlásil, že ji zabije. Paní Mathewsová, dozvěděvši se o tom, chtěla si s ním promluvit a rozmluva tato právě měla se jí státi osudnou. Vyvolavši si totiž Mathewse ven, jala se mu domlouvati a po krátké hádce odcházela. Sotva že od plotu odstupila, vytáhnul Mathews revolver a dvakrát po ní střílel, načež do vnitř domu odběhnul a v jídelně do prsou dvakrát se střílel, tak že smrt v několika minutách následovala. Poranění paní Mathewsová jest pouze lehkým. Jedna z kulf projela jí pravou rukou, druhá pak uvízla jí v sanici a lehce byla odstraněna.

Kolem 12. hodiny ve čtvrtek v noci pokusil se černoch Charles Green o zavraždění manželky své a sice podříznouti chtěl jí krk. Green jest ženat teprve asi tři měsíce a jest nesmírně žárliv a žárlivost nejspíše že ku kroku tomuto jej dohnala. Jedině tomu, že paní Greenová u sebe sestru svou měla, má co děkovati, že provedení vraždy se mu nepodařilo. Křikem obou přítelnic byly náhodou kolem kráčeji policisté, kteří snadno Greena odzbrojili a na stanici dopravili.

Dle všeho máme v středu našem též i krajana paliče. V jednom z minulých dnů sporován byl kuf vycházející ze sklepa stavení krajana Skrejhy na William ul. blíže 15tá a vyšetřením shledáno, že neznámý bídák založil tam hraničku a aby plameny rychleji na strop se rozšířily, připevnil k této koště a vše náležitě ještě petrolejem polil. Hořící hranička byla v čas uhašena, to ale patrné paliče se neřbilo, neboť do rána přilepen byl na dveřích český psaný list, v němž vyhrožuje se pomstou tomu, kdož plameny spozoroval, panu Skrejhoji pak vyhrožováno, že pryč do tří dnů vzdor ostražitosti vypálen bude. To se rozumí, že nyní plný pozor dáván jest a i policie na paličský pokus tento upozorněna.

F. J. Lewis, vlastník pokrývačskou dílnu na 11. a Nicholas ul., telefonoval v pátek k večeru do hašičské stanice č. 6, že poblíže stavení jeho hoř a zároveň telefonoval i na stanici policejní, že se mu žháře ohýtnouti podařilo. Jak policejní vůz, tak i hašiči byli v několika minutách na místě, kdež shledáno, že bylo mnoho křiku a málo vlny, Suchá tráva byla totiž na blízkém prázdném lotu někým zapálena a Lewis ohýtnul dva as desetileté hochy, jež z "paličství" tohoto obvinil. Tráva vyhořela, než hašiči přijeli a hořící byli policíi propuštěni, an okolní občané svědčili, že tráva již z rána někým zapálena byla.

Ve čtvrtek dopoledne nalezena byla v řece Missouri poblíže hnojště

městského na úpatí Jones ul. mrtvoly O. Cronwalla. Těž zaměstnán byl co posluha ve "White Front" hostinci na Farnam ul. a ve středu vyšel si na "spree" a od té doby viděn nebyl. Jak se podobá, přišel Cronwall o život v opilí, kterou si ulovil. Někakou náhodou zabloudil totiž až k břehu, kde se dle všeho o narovnané tam prázdné bečky opřel, tyto pak se převrátily a on se svahu as 35 stop měřtého, do řeky se svalil a zde sotva v osmi paletch vody bídne zahynul. Když z rána nalezen, byl v ledu ústy dolů zamrzlý.

Grossecross a Sheppard, kteří jak minule jsme oznámili, pro padělání a udávání falešných stříbrných dolarů nedaleko Arlington zatčeni byli, odkázáni byli ve čtvrtek velké porotě spolkové pod zárukou \$1000, v nedostatku kteréž do vězení vandrovat museli. Z předběžného výslechu jejich vyšlo na jevo, že oba již po celou řadu let v South Omaze usazeni jsou a že dle všeho oba dva pouhými nástroji v rukou osob jiných byli. Grossecross prohlásil totiž, že falešných dolarů, půlků a čtvrtáků dostat možno v So. Omaze tolik, kolik jen člověk chce a ten pravý zdroj jejich hned prý tak vypátrán nebude.

Tímto týdnem přestali okresní komisaři poskytovat práci těm, kdož o podporu se hlásili a sice učiněno tak proto, an svážen 13. ul. bylo již dokončeno a zbývající dvě okresní cesty dříve již kontraktoru ku svezení a srovnání zadány byly. Počet žadatelů o podporu se v posledních dnech značnou měrou zmenšil a jelikož mírněji, právě jarní počasí nám nastalo, doufají, že záhy klesne ještě nížeji, an práce poznatelně otvírá se bude.

Chcete-li zvěděti bližších a obšírnějších zpráv o farmerských pozemcích ve Washingtonu, Montané a Oregonu, požádejte anglicky psaným lístkem C. A. Mitchell, Webster St. Union Station, Omaha, Neb., a on vám zaše podrobné popisy po zemků těch. (93dt-1f)

STATE of Ohio, City of Toledo, Lucas County } ss.
Fr. J. Cheney odpřisáhl, že jest starším členem armý F. J. Cheney & Co. provozující obchod v městě Toledo, okresu a města uveděného a že zmíněná firma vyplácí obnos jednáctá stá dolarů v jednom a každém případě, v němž katastr nebyl by vyšetřen užíváním Hall's Catarrh Cure.
FRANK J. CHENEY.
Odpřisáhnuto a podepsáno v mé přítomnosti, dneš dne 16. prosince, 1896.
A. W. GLEASON, notář.

Farmerské pozemky.
Blíže nové české osady v Barron okresu, Wis., vlastním 16.000 akrů nejpěknějších pozemků k farmaření a pastvinám se hodících v Americe; taktéž 200 lotů ve městě. Obě pozemky i loty, prodány budou Čechům již by si přáli zde usaditi. Dvaocet pět rodin již pozemky zakoupilo a nové přichází co týden. Krajina tato stane se během dvou roků jednou z největších a nejpokročilějších českých osad ve Wisconsinu a my pošleme vám zdarma knihy, mapy, cirkuláře, obrazy atd., pozemky popisující.
K. Rosholt,
pozemkový a přistěhovalecký jed.
45th2m Eau Claire, Wis.

SEVERŮV
Vlastenecký Kalendář
NA ROK 1896
obdrží každý, kdo se v čas přihlásí
ZDARMA

Díkůvzdání a odporučení.
Chicago, 22. ledna '96.
Trpěl jsem po delší dobu rheumatismem. "Anglické pilulky a etherický kožní fluid" Dra. Hellera pomohly mně během několika dnů, mohu je tedy každému krajanu doporučit. Léky lze obdržet u Dra. R. Hellera č. 369 W. 18th St., Chicago, Ill. th4x
8 četou J. Holeček, kapelník

NEBRASKA.

V McCook bude se vrtati artéská studně.
V Nebraska City vyhořel hostinec Jacobi & Harbacha. Škoda as \$3500.
Městská rada ve Fremont usela se zříditi elektrické osvětlování pro město.
V Norfolk poškozen valně požárem nábytkový obchod Johnsonův v noci na čtvrtek.
Panuje pověst, že dráha B&M prodlouží své tratě z jara ze Schuyler do Norfolk.

Ze Saline Co. odjeli do Arkansas Josef Holub a rodinou a pan Somet, aby se tam usadili.
John Geiger v Norfolk zdědil prý po bratru v New Yorku 14 milionu. To by již za to stálo.
8 parníkem Elbe utonul též Němec Henry Hurke od Swanton, který se vracel z návštěvy u rodičů. Zanechal vdovu a 7 dítek.
V blázinci v Lincoln spáchal samovraždu F. Wickhart, který před 2 týdny přivezen byl sem z Hastings. Oběsil se na spodním prádle.

V Tobias již zase prohibiční obvinili krajana Jos. Vidláka z prodeje bez license a aby mu nebylo smutno, vzali k němu Jana Trčku.
Okresní komisaři v Howard Co. usnesli se, předložiti voličům k odhlasování povolení vydání za \$15.000 úpisů na koupi semene potřebné.
Pošta v Bennett byla vyloupena v noci ve středu na čtvrtek. Lupiči odnesli asi za \$300 kolků, \$80 v hotovosti a několik registrovaných dopisů.

Ve Phelps Co. odbývána minulou středu volba ohledně vydání úpisů v obnosu \$50,000 na koupi semene a návrh zamítnut 1,199 proti 432 hlasům.
Jos. Krobňavý, který byl odsouzen na 2 roky do kázně pro hrdinství při muzice v Touhy, Saunders Co., byl minulý týden odvezen do Lincoln, aby trest svůj nastoupil.
Blíže Theford v Cherry Co. pohádali se dva osadníci Joe Shriner a George Silesem a sáhli konečně k ručnicím. Shriner jest mrtve a Siles je poraněn a ve vězení obviněn z vraždy.

V úterý dne 5. března bude p. Bohumil Stodola, bydlící 8 mil od Clarkson a 11 mil od Schuyler, prodávati veřejnou dražbou veškerý dobytek, polní stroje a zásoby na farmě. Licitem bude pan Josef Zerran.
Uprchlý bankéř Whipple, který měl v Crawford a v Hyannis banky, jež zkrachoval a před 3 měsíci zmizel, byl minulý týden zatčen v Chicagu. Nyní vychází na jevo, že je to starý hříšník, který v Iowě si odbyl káznici pro padělání železničních lístků.

V Tecumseh vybořela v noci na úterek min. týdne nakladárna zelenin a několik budov k ní přilehajících. Ztráta obnáší na \$20,000.00. Oheň udál se právě v době, kdy vodárna byla podrobena správce a nemohla poskytnouti vody k hašení.
Krajan p. F. Pavlík od Wilber, o jehož nehodě při porážení dobytčete jsme minule zprávu přinesli, zaplatil nehodu tu životem. Býlat mu nejen noha zlomena, nýbrž utrpěl též pádem na hlavu otřesení mozku, následkem něhož zemřel.

Státní zástupce chystá se k podání žaloby na bývalého inspektora olejš, Hiltona, na obnos \$12,729.47. V požadavku tom zahrnuta jest nejen částka, která za ním dle úctů vázne, nýbrž i obnos za "výlohy", jež si účtoval, nepodav výkazu za služné jednoho z příručích, od něhož nejsou kvitance.

Náhlou a nenadálou smrtí sešel se světa v úterý min. týden dávnouletý ač posud ne u věku starý a všeobecně vážený osadník salinský, pan Jakub Kobes, který bydlel západně od Wilber. Vydal se v ten den na cestu do Crete v krytém kočárku a při přeježdění tratí železničních severně od Wilber postaven byl vlakem a usmrcen. Kočárek rozbit na padrť a v krytbě jeho zapletena nalezena

České párky měly předminulý týden monopol na žezlo v Colfax Co. Okresní soud vydal následující povolení k sňatkům: F. L. Břicháček z Annou Pospřálovcou, Josef Vávra z Annou Křápkovou; Václ. Jonáš z Libuší Foldovou; Frank Charvát se sl. Břidličkovou a Frank Noha z Mary Severovou.

Spor o to, kdo má býti okresním soudcem v Saline Co., skončil minulý týden. Před časem byl spor rozhodnut ve prospěch republikánského návrzence Hendeeho, však do savadní soudí Hayden se odvolal k vrchnímu soudu. Minulý týden však se obě sporné strany dohodly a Hayden ustoupí svému soupeři.

O nově ustanoveném inspektoru na olej, pře populatičtý Quill: "Jestli Edminston bude lepším než Hilton v úřadě státního inspektora oleje, jest otázkou věsnou. Well, my doufáme, že ano; aspoň nemůže být mnoho horším." Podle toho obává se Quill, že bude horším a též se jen tím, že nemůže býti příliš mnoho horším.

V Custer Co. jest dle spolehlivých zpráv as 5 tisíce lidí, kteří musí dostat podporu, aby po přátčích šest měsíců mohli se uživit. Z Wilber hodlají vyslat káru plodin, žatstva a j. dne 4. března. Každý kdo by chtěl něčím přispět, necht jest to pšenice, korna, másto, vejce, morka atd., necht přiveze to v sobotu dne 23. února neb v sobotu 2. března do bývalého Castorova štoru. Rychlá pomoc jest dvojnásobná pomoc!

Náše čtenáře upozorňujem na ohlásku Shireských koní Burgessových, které ve Wilber ku prodeji, aneb na výměnu za nemovitý majetek se nabízejí. Salinským čtenářům jest ovšem známo, že to je prodej nucený, že totiž Burgess, který byl tam původcem pěstění nojušlechtilějšího koňstva, a z Anglie každoročně plemenníky dovážel, špatnými špekulacemi přišel na mizinu a koňstvo jeho prodává se jeho věřiteli. Máme za to, že naakytuje se dobrá přfležitost všem, kdož cht domoci se dobrých plemenuků.

Dovolujeme si upozorniti naše rolníky a pěstovatele koní na oznámku stáda Wm. Burgessa, sestávajícího z čistokrevných Shire koní, nabízející se na jiném místě t. l. Wm. Burgess byl prvním jeň koně druhu toho ve Wilber pěstoval a jelikož krajané našť věnují dobytku neobyčejnou péči a zachází s ním mírně, jest město Wilber a okolí známé pro chov dobrých koní. Podobně stalo by se i v jiných českých osadách, kde by se jim podobná péče věnovala. Koně ve stádě tomto jsou nejlepší svého druhu a budou prodány téměř za nabídku kupujícího. Váude kde vůce Čechů jest usazeno a kde dosud nemají přfležitost nabýti služeb Shire břebce, měli by si takového vespolek zaopatřiti. 45-3m.

Sekretář státní výpomocné komise Ludden podal minulý týden týdnl výkaz obdržené a vyslané podpory za týden končící dnem 14 t. m. Práví, že vzdor všelikým zprávám, jsou skladiště skoro prasty zásob. Několik nákladů denně se přiváží a ihned rozefylají. Od 8. do 14. t. m. přijato hotově \$2,752.55 a vydáno bylo tou dobou \$4,690.76, z čehož \$3,552.99 bylo za dopravu, ostatek za ubíř, služné a běžné výlohy. Do následujících okresů byla v tom týdnu odeslána podpora: Antelope, Brown, Boyd, Buffalo, Chase, Cherry, Cheyenne, Custer, Dawes, Dundý, Dawson, Deuel, Frontier, Franklin, Furnas, Gosper, Garfield, Greeley, Howard, Hitchcock, Holt, Kearney, Keith, Keya Paha, Knox, Lincoln, Loup City, Phelps, Polk, Red Willow, Rock, Sherman, Valley, Webster.

Náhlou a nenadálou smrtí sešel se světa v úterý min. týden dávnouletý ač posud ne u věku starý a všeobecně vážený osadník salinský, pan Jakub Kobes, který bydlel západně od Wilber. Vydal se v ten den na cestu do Crete v krytém kočárku a při přeježdění tratí železničních severně od Wilber postaven byl vlakem a usmrcen. Kočárek rozbit na padrť a v krytbě jeho zapletena nalezena

Náhlou a nenadálou smrtí sešel se světa v úterý min. týden dávnouletý ač posud ne u věku starý a všeobecně vážený osadník salinský, pan Jakub Kobes, který bydlel západně od Wilber. Vydal se v ten den na cestu do Crete v krytém kočárku a při přeježdění tratí železničních severně od Wilber postaven byl vlakem a usmrcen. Kočárek rozbit na padrť a v krytbě jeho zapletena nalezena

Náhlou a nenadálou smrtí sešel se světa v úterý min. týden dávnouletý ač posud ne u věku starý a všeobecně vážený osadník salinský, pan Jakub Kobes, který bydlel západně od Wilber. Vydal se v ten den na cestu do Crete v krytém kočárku a při přeježdění tratí železničních severně od Wilber postaven byl vlakem a usmrcen. Kočárek rozbit na padrť a v krytbě jeho zapletena nalezena

Náhlou a nenadálou smrtí sešel se světa v úterý min. týden dávnouletý ač posud ne u věku starý a všeobecně vážený osadník salinský, pan Jakub Kobes, který bydlel západně od Wilber. Vydal se v ten den na cestu do Crete v krytém kočárku a při přeježdění tratí železničních severně od Wilber postaven byl vlakem a usmrcen. Kočárek rozbit na padrť a v krytbě jeho zapletena nalezena

byla mrtvoly p. Kobese asi 30 st. od tratí. Byl zraněn na spánkách a z uší krev přstřila. Vlak ihned zastavil a přivezl mrtvoly naspět do města, kde coroner odbýval vyšetřování. Na porotu povoláni pp. F. Chaloupka, Louis Borecký, John Miller, Mike Korbel, J. H. Unland a F. V. Švaba. Konduktor Reilly svědčil, že slyšel hvizd lokomotivy a vyhlédna ven, viděl spláskné koně a na nosel lokomotivy přtkřívku. Strojvedoucí svědčil, že dal výstražný hvizd před křižovatkou, než se srážka stala. John Zajčok naproti tomu svědčil, že přstřela lokomotivy na výstrahu nehvizdala. Charley Dodson svědčil též, že nositel hvizdu Jiff Zvonček, který jel asi 30 kroků za Kobesem, spozoroval vlak, proto že dával po něm pozor, ale neví, zdali lokomotiva dala výstražný hvizd, aneb ne; viděl, že Kobes jede volným klusem stále bez zastávky a myslil, že bezpečně přejel. Vyšetřením mrtvoly shledáno, že vaz byl zlomen a rameno pohmožděno, ale jinak nebylo tělo zohaveno. Porota vynesla nález, že smrt stala se náhodou a nenabyla přsvědčení, zdali následkem neopatřnosti strojvedoucího, aneb ne. Pohřeb odbýval se ve čtvrtek odpoledne za nesmírného účastenství, bylož přes 300 vozů a na 800 osob v průvodu pohřebním.

Domnělí vrahové zpronevěřilého pokladníka z Holt okresu, Barrett Scotta, nebyli posud souzeni. Již po dvakráte dostavili se k soudu, ale přelíčení ku přání zástupce okresního odročeno, posléze v pondělí, až ku dnu 20. března.

V pondělí počal padati drobný déšť v západní části státu a šřil se k východu. V McCook počal hned ráno a padal celý den i v noci. Z York se sdělovalo v pondělí, že počal padati odpoledne a nepochybně bude celou noc. V Omaze počal padati v úterý ráno a an připravujeme list k tisku, je zatažena celá obloha, a zdá se, že bude přetři celý den. Byl by to první vydatný déšť od minulého léta a jest ho velice zapotřebí. Jen kdyby chtěl trvat aspoň celý týden bez přestátí!

Ve čtvrtek dne 21. t. m. zemřel v Colfax Co. pan Karel, otec gen. konsula petrohradského, pana Jana Karla, v stáří 76 roků, sešlost věku. Těž byl rozen v Hromicích, v kraji plzeňském. Pohřeb odbýval se v neděli, na kat. hřbitově v Heun a účastenství bylo velké.

Adresář českých obchodníků VE SCHUYLER, NEB.
John Škarka, český doovník, vyrábí zvláštní druh š. doovníků, ká zvaných Five Beauties. 41-6m
Ant. Votava, obchodník a nábytkem a český pohrobek. Frank Chrástil, obchodvedoucí. 41r
Frank Cuba, český právník a notář. 41m6

FRANK CUBA, český právník, SCHUYLER, - - - NEB.
Zastupuje při všech soudech, pojišťuje proti ohni v nejspolehlivějších společnostech, přijímá peníze na nemovitý majetek, vymáhá dědičtí a čeb. sá. 726-1f

JAN VÍTEK v Crete, Neb., český : hostinský.
Velká zásoba lihovin na ruce. Prodává se hotově a pod cenou. Výtečné pivo Anheuser-Busch. 6m3

V. J. PRŮCHA v Crete, Neb. zručný doovníkář
Vyrábí zvláštní druh doovníků šotových, tak zv. Cuban Leaf a více jiných druhů. 40m3

JAN F. SPIRK, veřejný notář, VE WILBER, - - - NEB
Všechny práve notářské jsou svěřené budou správně vyřizovány. Peníze na posemek přijímá se velmi nízké úroky a na výhodné splátky, za stápnje náležitě spolehlivých pojišťujících a předávajících společností. Dlouholeté zkušenosti tomle oboru zabezpečují. Někde vyřizování obchodů jsou svěřeno. Kupte-li uob prodávate klesne se z 25.